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TLAČOVÁ SPRÁVA 

                             Chorôb z povolania podľa dát NCZI ubúda  

Počet novopriznaných chorôb z povolania klesá. Za minulý rok Národné centrum 
zdravotníckych informácií (NCZI) eviduje 429 prípadov, čo v porovnaní s rokom predtým 
predstavuje pokles o takmer pätinu. V roku 2022 bolo hlásených 525 prípadov 
novopriznaných chorôb z povolania, rok predtým 423.  

Z údajov NCZI ďalej vyplýva, že najčastejšie boli v minulom roku diagnostikované ako choroby 
z povolania choroby kostí, kĺbov, šliach a nervov končatín z nadmerného zaťaženia – išlo o 177 
prípadov. Nasledujú infekčné a parazitárne choroby, ktorými trpelo 122 osôb. Na treťom mieste sú 
choroby z vibrácií, ktoré boli diagnostikované 65 zamestnancom.    

Najväčší výskyt chorôb z povolania podľa klasifikácie ekonomických činností bol v roku 2023 v oblasti 
priemyselnej výroby a to 172 prípadov, čo predstavovalo 40,1 percenta všetkých novopriznaných 
chorôb z povolania. Ďalej to bolo zdravotníctvo a sociálna výpomoc (128 prípadov) a ťažba 
a dobývanie (65 prípadov).    
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Muži, ktorým bola priznaná choroba z povolania, najčastejšie pracovali ako pomocní pracovníci 
v ťažbe, stavebníctve, výrobe a v doprave (48 prípadov). Ďalej to boli kvalifikovaní pracovníci v 
hutníctve, strojárstve a podobní pracovníci, ako aj operátori stacionárnych strojov a zariadení. 
V oboch skupinách išlo zhodne o 43 prípadov.   

Ženám najčastejšie vznikla choroba z povolania pri práci na pozícii odborné pracovníčky v 
zdravotníctve (v počte 51 prípadov). Ďalej to boli operátorky stacionárnych strojov a zariadení (v 
počte 48) a špecialistky v zdravotníctve (35).  

Najvyšší výskyt novopriznaných chorôb z povolania v roku 2023 hlásil Košický kraj, a to až 138 
prípadov. Naopak v Nitrianskom a v Trnavskom kraji zdravotnícke zariadenia nenahlásili žiaden 
nový prípad choroby z povolania.  

Viac detailov k téme nájdete TU  

 

 

 

 

 

 

https://www.nczisk.sk/Statisticke_vystupy/Tematicke_statisticke_vystupy/Choroby_povolania_alebo_ohrozenia_chorobou_povolania/Pages/default.aspx

